

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.
Štev. 209

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
POSLOVALNICA UPRAVE: 25-67 in 28-67
TELEFON CELJE, Prešernova 3. tel. 280
LJUBLJANA: 46-91

Maribor, ponedeljek 16. septembra 1940

NAROCNINA NA MESEC
Preleman v upravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.
POŠTNI ČEKOVNI RACUN: 11.400

Cena
din 1.—

Velike letalske bitke nad Londonom

Tako Angleži kakor Nemci poročajo, da so se včeraj vnele nad Londonom velike letalske bitke med angleškim in nemškim letalstvom - Nemci pravijo, da so Angleži zbrali vse svoje letalske sile v obrambo Londona - Tudi danes dopoldne so Nemci že skušali ponovo napasti London

WASHINGTON, 16. sept. CBC. Zadnji neprestani nemški letalski napadi na London, so prisilili Angleže, da so temeljito reorganizirali obrambo svoje prestolnice in pritegnili k obrambi zlasti veliko več lovskih letal, kakor so se jih doslej posluževali. Uspeh te obrambe se je pokazal posebno vidno včeraj popoldne. Nemška letala, ki so hotela znova bombardirati London, so naletela na take formacije angleških obrambnih letal, da svo-jega posla niso mogla izvršiti, ampak so bila prisiljena zaplesti se v skrajno srdite letalske boje. Nemci sami priznavajo, da so bile bitke, ki so se vnele, skrajno srdite. Angleži pa poročajo, da so v teku teh bitk zbili rekordno število nemških letal. Tekom noči so Angleži nadaljevali z bombardiranjem severne francoske, belgijske in holandske obale, kjer so uničevali nemške priprave za napad na Anglijo.

Nemška vojna poročila

NEMŠKO URADNO POROČILO

BERLIN, 16. septembra. DNB. Nemško vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče uradno vojno poročilo: Oddelki letalskih sil so kljub oblačnemu vremenu nadejali tudi 14. t. m. in v noči na 15. t. m. svoje povračalne napade na važne vojaške objekte v srednji in južni Angliji, posebno pa na London. V območju angleške prestolnice so bile razrežane pristaniške naprave in dokl. Učinkovito so bile nadalje bombardirane pristaniške naprave v Liverpoolu, valjarna železa v Warringtonu, kakor tudi letalska pristanišča, prometne naprave in luke v južni Angliji. Pri napadih na konvoje je uspelo severno od Irske potopiti neko 800 tonsko trgovsko ladjo. Nad Londonom se je razvilo nekaj letalskih spopadov, ki so potekali za naše letalstvo uspešno. Posamezna sovražna letala so v pretekli noči prodrla na Belgijo, Nizozemsko, kakor tudi na območje ozemlje zapadne Nemčije. Odvrgla so nekaj bomb na manjše kraje. Edini vojaški objekt, ki so ga zadele angleške bombe, je bilo neko vojaško taborišče. 7 ljudi je bilo ubitih, 15 ranjenih. Materialne škode je bilo zelo malo. Protiletalsko topništvo je sestrelilo 5 sovražnih letal, naši lovci pa nadaljnjih 25. 5 nemških letal se ni vrnilo na svoja oporišča. Nadporočnik Münchberg je dosegel svojo 20. letalsko zmago.

NEMCI O BITKAH NAD LONDONOM

BERLIN, 16. sept. DNB. Ker je sovražnik očitno koncentriral vsa svoja razpoložljiva letala v Londonu, je prišlo nad Londonom včeraj do velikih in ogorčenih bitk. To konstatcijo potrjuje dejstvo, da nemška letala nad Liverpoolom niso naletela na angleška letala. Navzlic tej nenavadni koncentraciji so nemški bombniki sejali smrt in ruševine v Londonu v štirih zaporednih napadih. Veliki požari so nastali v dokih. V Wolwichu so razbite vodovodne instalacije ter električna centrala. V teku bojev so bili lovci iz spremstva bombnikov več v bojih kot po navadi. Tudi vreme je šlo v prilog Angležem. Navzlic temu je bilo zrušenih 71 angleških letal, dočim se 34 nemških ni vrnilo. 179 nemških letal je bilo v bitkah. Bombardiran je tudi Lincolnski aerodrom, kjer so uničeni hangarji in startišče.

BERLIN, 16. sept. DNB. V teku mirne noči je bil izvršen nov napad na London in je tudi ob tej priliki bilo vrženih nekaj več bomb.

NAPADI NA ANGLEŠKE LADJE

BERLIN, 16. sept. Stefani. Nemška letala so bombardirala včeraj angleški konvoj trgovskih ladij. Uspelo jim je, da so zažgala še eno 8000tonsko ladjo. Doverska luka je bila znova bombardirana. Prav tako so bile z uspehom bombardirane to-

varne vojnega materiala in industrijske tovarne, plinske tovarne in rezervoar nafte v Warringtonu in Brightonu.

BERLIN, 16. sept. DNB. Neko nemško bombno letalo je danes napadlo ob severnovzhodni angleški obali angleško petrolejsko ladjo in jo potopilo.

Angleška vojna poročila

VČERAJSNJI NEMŠKI NAPADI

LONDON, 16. septembra. AA. Reuter. Letalsko ministrstvo je sinoči objavilo, da je bil včerajšnji dan eden izmed najtežjih za nemško letalstvo. Do 19. ure je bilo sestreljenih 169 letal, do polnoči pa 175. Ta letala so bila deli formacij po 350 do 400 letal, ki so v dveh valovih napadla London. Prvi val je prišel zjutraj na obalo Kenta ter je imel 200 bombnikov ter lovcev. V skupinah po šest do osem so leteli iznad Doverja. Drugi napad se je začel ob 14.15. Pozneje popoldne sta bila še dva manjša napada na Portland in Southampton. V vseh primerih so britanski patroljni lovci začeli boj. Zračne bitke so bile nad obalo Kenta, mestoma Maidstone in Canterbury in rekama Medway in Temzo. Ena eskadrilja »Hurricaneov« je začela bitko nad Londonom in jo končala nad obalo Hastingsa.

NOV NAPAD NA KRALJEVSKI DVOR

LONDON, 16. septembra. Reuter. Pri včerajšnjem popoldanskem napadu na London je neko nemško letalo vrglo bombo na Buckinghamsko palačo. Bomba, ki ni eksplodirala, je predrila strop ter šla skozi kraljičine sobe. Kralj in kraljica nista bila v palači. Takoj nato sta dva angleška lovca napadla nemško letalo ter ga v zraku sestrelila. Trup letala je padel pod vznožje spomenika kraljice Viktorije, ki stoji 250 m daleč od palače, eno krilo letala pa je padlo poldrugi kilometer vstran.

SESTRELJENIH 185 LETAL

LONDON, 16. sept. Reuter. Po današnjih končnih poročilih je bilo sestreljenih

ODBIT NAPAD NA BERLIN

BERLIN, 16. septembra. DNB. Okoli polnoči je nekaj angleških letal skušalo približati se nemški prestolnici. Ostro streljanje protiletalskega topništva je prisililo angleška letala, da so se vrnila. Bomb niso vrgla.

tekem včerajšnjega dneva 185 nemških letal, kar je doslej največje število v enem dnevu. Dosedanje največje število je bilo 180. Davi se je ugotovilo, da je še pet angleških letal, za katere se je mislilo, da so izgubljena, prišlo v svoja oporišča, tako da znaša število angleških žrtev 25 letal. Rešilo se je 12 pilotov s skokom.

LONDON, 16. sept. Reuter. — Letalsko ministrstvo javlja, da je bilo v včerajšnjih bitkah sestreljenih 185 nemških letal.

BOMBARDIRANJE ANVERSE

LONDON, 16. sept. AA. Reuter. — Ob priliki bombardiranja Anverse je bilo vrženo na vojaške objekte okoli 400 ton eksploziva ter preko 1000 zažigalnih bomb. Bombardiranje je trajalo 2 in pol ure. Bombardiranje Calaisa je trajalo čez 2 uri. Opaženih je več požarov. Zadeleta je sovražna 5000tonska sovražna ladja. Čeprav je bilo slabo vreme, so se vsa britanska letala vrnila na svoja oporišča.

LONDON, 16. sept. Reuter. Včeraj so poljski bombniki prvič napadli Boulogne.

DANAŠNJI NAPAD ODBIT

LONDON, 16. sept. Reuter. Danes ob 9.30 dopoldne je večje število nemških letalskih formacij polzkušalo prodreti do Londona, kar pa se ni posrečilo. Napad je bil odbit v 10 minutah, tako da ni bil dan v Londonu niti zračni alarm. Sovražnik je polzkušil z novo taktiko. Ena formacija 9 Dornier bombnikov je letela tako gosto skupaj, da je bilo z zemlje videti, kakor da bi letala bila zvezana med seboj. Ostali bombniki pa so bili v skupinah po 3. Nemška letala so se kmalu vrnila čez Kanal.

Italijanske čete zavzele Solum

Italijani so pričeli ofenzivo proti Egiptu in vdrli na egiptsko ozemlje — V Egiptu pravijo, da to še ni vzrok za vstop Egipta v vojno proti Italiji

KAHIRA, 16. sept. Ass. Press. Italijanske čete v Libiji so prešle v ofenzivo proti Egiptu in so zavzele obrežno mesto Solum, ki leži tik ob meji italijanske Libije in Egipta. Mesto so bile angleške čete že prej izpraznile. Ni še znano, ali se bo italijanska ofenziva še nadaljevala, ali ne.

RIM, 16. sept. Stefani. Italijansko vrhovno vojno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče uradno vojno poročilo: V Cirenaiki so naši prednji stražni oddelki predrli čez mejo in se ponovno živalno spopadli s sovražnimi prednjimi oddelki. Naše letalstvo je pri tem aktivno sodelovalo ter je v nizkih poletih bombardiralo sovražne motorizirane kolone. Dve sovražni letali tipa Blenheim sta bili sestreljeni. Ponoči so skupine naših letal znova napadle Malto. Kljub slabemu vremenu so italijanske bombe točno zadele arzenal v Valetti in letalsko pristanišče v Calafarri. V vzhodnem delu Sredozemskega morja je skupina naših letal napadla in bombardirala sovražni konvoj. Vsa letala so se nepoškodovano vr-

nila na svoja letališča. Na Indijskem oceanu je večja skupina naših bombnikov nenadno napadla angleško 10.000tonsko križarko. Bombe so križarko zadele in jo hudo poškodovale. Pozneje so naša izvidniška letala ugotovila, da je ladja zelo počasi nadaljevala svojo vožnjo in da se je njen zadnji del globoko pogreznil v vodo. Sovražna letala so v severni Afriki z zažigalnimi bombami napadla Bombo, a niso nobenemu objektu prizadela škode. V vzhodni Afriki je sovražno letalstvo napadalo vse področje med Asmaro in Adi Ugrjem. En domačin je bil ubit, drug pa ranjen. Neka kmetija je bila laže poškodovana.

STOCKHOLM, 16. sept. DNB. Po poročilu angleškega radia so Italijani zavzeli kraj Berno, sedem milj južno od Soluma.

KAHIRA, 16. sept. Reuter. Vrhovno poveljstvo objavlja sledeče: Napredovanje sovražnih sil na onem delu puščave, ki so ga britanske čete zapustile, se nadaljuje. Bombardiranje sovražnega letal-

stva ni napravilo nobene škode. Na ostalih frontah se ni dogodilo nič novega.

KAHIRA, 16. sept. Reuter. Čeprav je zavzetje Soluma po italijanskih četah izzvalo naravni vtis v egiptskih krogih, se vendar smatra, da to ni tako važen vojni dogodek, da bi zaradi njega Egipt moral stopiti v vojno. Neki višji uradnik egiptске vlade je izjavil Reuterjevemu dopisniku s tem v zvezi sledeče: Že od

Romuni odklanjajo krivdo za incidente

MOSKVA, 16. sept. Tass. Namestnik zunanjega komisarja Dekanozov je sprejel romunskega poslanika Gafencu, ki mu je izročil odgovor romunske vlade na sovjetsko protestno noto z dne 29. avgusta, ki se je nanašala na kršitev nedotakljivosti sovjetske meje, katero so zakrivilli romunski vojaki in avioni. V romunskem odgovoru je rečeno, da so romunska letala v resnici letela vzdolž sovjetske meje, da pa niso preletela demarkacijske črte. Nota pravi dalje, da želi ohraniti Romunija dobre odnose s

umika naših čet z meje, takoj po vstopu Italije v vojno, je bilo vsakomur jasno, da se Solum ne bi mogel braniti, zato njegovega zavzetja tudi ne smatramo za akcijo neposrednega osvajanja Egipta. Solum je sedaj v vmesnem ozemlju, obkrožen okoli in okoli od puščav mejnega ozemlja Libije in Egipta. Mi pričakujemo, da se morejo take akcije v bodoče še večkrat zgoditi in da bi utegnile italijanske čete še dalje napredovati, toda vse to ne bi pomenilo nobene nevarnosti za nas. Samo v primeru, ako bi se ugotovilo, da gre neposredno za podjarmljenje Egipta, tedaj bi Egipt sam tudi stopil v vojno in bi se njegova vojska bojevala na strani angleške.

Sovjetsko zvezo in da je bilo z dnem 1. septembra prepovedano romunskim letalom vsako letanje vzdolž romunsko-sovjetske meje. Romunska vlada pa zanikuje, da bi bile romunske obmejne straže ali čete izzvale take incidente, ampak trdi, da so jih izzvali sovjetski stražniki sami. Romunske obmejne čete so dobile vendar ponoven nalog, naj se izognejo vsakemu spopadu s sovjetskimi. Dekanozov je izjavil, da bo ta romunski odgovor izročil svoji vladi.

